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关于做好承德市集中开展安全生产大检查活动期间宣传报道工作的通知
各县(市)区安委办，市安委会有关成员单位：

为认真贯彻落实市政府办《关于印发承德市集中开展安全生产大检查实施方案的通知》(承市政办字[2017]121号)要求，进一步加大安全生产大检查活动宣传力度，形成强大宣传声势，营造浓厚的舆论氛围，有效促进安全生产大检查活动扎实推进，现就组织开展安全生产大检查活动期间宣传报道有关事项明确如下：
一、宣传报道时间

从即日起至10月底结束。

二、宣传报道范围
安全生产大检查活动宣传涉及全市所有县(市、区)、所有行业领域、所有生产经营单位、所有场所设施部位和人员密集场所。按照“属地监管”和“谁主管、谁负责”的原则分县(市)区、分行业领域组织实施。
三、宣传报道目标

推进安全生产大检查活动进机关、进企业、进学校、进社区、进农村、进家庭、进公共场所，力争达到全媒体、立体化、全覆盖。
四、宣传报道内容

（一）政府、部门层面

主要宣传报道安全生产工作安排部署、落实安全生产责任、开展安全生产大检查、落实安全防范制度、安全生产监管执法、深入开展专项治理、暑期汛期安全预防、上级巡查检查问题和隐患整改等工作上好的举措、经验和做法。
（二）企事业单位层面

主要宣传报道开展安全生产大检查、落实安全生产责任制、建立和执行管理制度、安全风险管控、隐患排查治理、应急管理、安全基础工作、安全生产教育培训等工作上好的管理方法、举措、经验。曝光违法违规或不具备安全生产条件的企业和责任不落实、措施不得力的单位和个人。
五、宣传报道方式

重点采取正面宣传与警示教育相结合，传统媒体与网络媒体宣传相结合，宣教活动与媒体曝光相结合的方式进行。

（一）持续利用好传统媒体。市委宣传部、市安监局要协调好“两台、两报”开辟专栏专刊和专版，及时采集和宣传报道大检查活动，坚持每天在承德电视台、电台循环播放安全生产公益广告，每月至少播放1期安全生产电视专题和2条以上安全生产电视新闻；在承德日报、承德晚报开设安全生产专栏，每周至少刊发1期（篇）安全生产新闻稿件和公益广告，宣传安全生产大检查活动开展情况。县（市、区）、市安委会成员单位要参照此做法，充分利用“两台”“两报”和当地媒体资源，全面扩大宣传覆盖面。 

（二）整合运用好新媒体。分级办好用好门户网站，协调中国承德网、承德新闻网、和合承德网、长城网等网络媒体开办安全生产专栏，宣传安全生产大检查的目的、意义、重点等方面内容，扩大受众面，增强实效性。要开通微博、微信、客户端等新媒体，分级建立安全生产政务微博、微信公众号、微信群，形成多媒体宣传、多渠道传播、多形态展现的新媒体网络矩阵，实现宣传的同频共振。

（三）强化事故警示教育。各级安全生产事故调查部门要对发生的典型事故进行统计分析，剖析发生原因，归纳总结规律特点，举一反三，汲取教训，提出防范建议，制作警示教育宣传资料，提供给同级宣传教育部门。组织安全生产警示教育片入企巡播活动，全面提升事故防范意识。
（四）加强12350有奖举报电话宣传。各级、各部门要将12350有奖举报电话作为乡镇（街道）和行政村（社区）重点宣传内容，向社会公布非法违法行为的举报内容、举报方式、奖励措施、兑现办法。要将12350有奖举报电话宣传到每个角落，做到家喻户晓。

（五）强化安全生产公益宣传。各级、各部门要制作主题鲜明、内容生动的安全生产公益广告，设计制作动漫、展板、画册等灵活多样、群众喜闻乐见的宣传资料。动员和引领全社会、相关专业团队、企业主动创作安全生产公益广告、有效开展安全生产公益宣传。要持续利用户外电子屏、车载电视、车载LED电子屏等播放公益广告、安全生产常识、警示教育片、应急避险知识等内容。在重要场所醒目位置悬挂安全生产标语、横幅，在有安全风险的公共场所设置安全提示标识，有效促进大检查活动开展。
（六）持续开展宣教活动。建立宣传部、教育局、文广新局、工会、团委、妇联等部门联席会议制度，召开会议分析研究安全生产宣传教育形势，围绕安全生产大检查活动，组织开展安全生产技能比武、“安康杯”竞赛、演讲比赛，创新开展安全生产燕赵行、党政领导谈安全、主题征文、知识竞赛、万台公交大宣传、隐患随手拍、警示教育片入企、安全文艺巡演、书画摄影作品展览、安全生产志愿服务等活动，将活动宣传触角向基层、企业延伸。

六、有关要求
（一）精心安排部署。各级、各部门要按照市安委办通知要求，结合本地、本单位实际，制定安全生产大检查活动宣传报道方案，确定宣传任务，制定工作目标，细化宣传内容，明确专人负责，创新宣传方式，层层组织宣传发动，大力营造宣传氛围，扎实推进活动有效开展。
（二）加强督导考核。活动期间，市安委办将不定期组织对县(市、区)、市安委会有关成员单位本次安全生产大检查活动的宣传资金投入、专栏开设、稿件刊发、活动组织、宣教效果等情况进行督导考核和调度，并列入年度考核。
 (三) 加强信息反馈。各级、各部门要在认真落实好宣传工作的同时，加强活动信息的跟踪采集，掌握活动相关动态，发掘活动中的好经验、好做法，对活动中的亮点、特色工作进行提炼，及时通过政务信息系统、简报、邮箱、微信群报送，市安委会将适时组织宣传推广。
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