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承德市应急管理局多措并举，切实做好庆祝
建党100周年期间各项工作
为全面贯彻落实全省全市信访稳定和安全生产工作会议精神，承德市应急管理局多措并举，切实做好庆祝建党100周年期间各项工作。
一、增强防范意识，全面做好信访安全工作。全面贯彻落实市信访工作联席会议办公室《关于庆祝建党100周年期间信访安全保障工作方案》要求，把维护安全生产、防灾减灾救灾领域稳定作为第一要务来抓，全力以赴从严从实从细做好信访稳定工作。一是主动摸排发现隐患苗头，切实做到早排查、早预防、早化解，把矛盾和隐患消除在初始和萌芽状态；二是对于正在办理的信访件，第一时间核查情况、妥善处理，对因责任不落实、工作不到位致使处置不当,导致矛盾激化,引发不良影响的，严肃追责；三是对已办结的所有信访件进行一次全面“回头看”，主动分析研判本行业和本领域的矛盾纠纷及信访突出问题，做好处置工作。 

二、提升保密意识，全面做好保密安全工作。全面贯彻落实市保密局工作部署，消除保密隐患，确保国家秘密和内部工作信息安全。进一步加强文件信息资料管理，严格制作、收发、传递、使用、保存、复印、摘抄、销毁等全过程管理。进一步加强网络保密安全管理，严格控制工作秘密或内部敏感信息知悉范围，要求不得在微信、QQ、钉钉、互联网等其他公共信息网络或者未采取保密措施的有线和无线通信中传递国家秘密及涉密文件。进一步加强人员的保密安全教育，组织科（队）所有人员对典型案例、保密知识进行一次学习教育，引导其牢树保密意识。由市局办公室牵头，开展一次保密安全工作自查，查内部保密责任是否落实、查涉密文件处理是否规范、查涉密信息传递是否安全等，确保不发生泄密事件。
三、聚焦风险隐患，全面做好安全生产工作。继续巩固前期大排查大整治工作成果，持续深入开展重点行业领域专项整治，坚决守好安全生产基本盘基本面。继续深入开展隐患排查整治。结合三年行动集中攻坚、“双控”机制建设等重点任务，持续对重点工艺、重点设备、重要岗位进行风险再辨识、隐患再排查，提升“双控”机制建设水平，提升企业本质安全水平。持续加大安全生产监管执法力度。当前冶金矿产品价格处于高位，建筑施工、旅游景区等行业进入旺季，生产生活用电用气处于高峰，安全风险交织叠加，要突出重点行业领域、重点地区、重点企业，持续加大对事故多发、执法薄弱县区督导执法检查力度，严厉打击企业非法生产、突击生产、超能力生产等违法违规生产经营行为，时刻保持严管重治、打非治违高压态势。抓紧抓实暑期汛期安全防范工作。早谋划、早安排、早部署，突出抓好矿山、尾矿库、冶金、地灾点等重点行业领域安全防范，确保暑期汛期我市安全生产形势持续稳定。全面开展安全生产宣传教育。结合“安全生产月”活动，继续加强对安全生产工作的宣传力度，重点强化对从业人员、中小学生、社会公众安全防范宣传教育，提升广大人民群众安全防范和应急管理意识。
四、加强内部管理，全面做好机关安全运行工作。严格落实财务管理制度，认真执行节水、节电、节油等各项节能指标，降低行政运行成本。严格空调开启和运行管理，减少照明时间，降低用水总量，尤其是值班人员要严格落实值班规定，除必要值班留守使用灯源外，及时将所有灯具关闭，避免“长明灯”、“长流水”的问题。加强办公设备保养和维护，打印纸等日常办公耗材能够循环利用的要杜绝浪费。要倡导“绿色出行”，参加集体公务活动，一律集中乘车，公务外出，统筹安排车辆，切实提高用车效率。切实加强办公区域防火防盗管理，不乱拉临时电线、不乱用大功率耗电设备，值班人员要对机关办公区域电路、门窗和外来人员进行巡查检查，确保机关内部安全。
五、强化应急保障，全面做好应急值守工作。全面落实值班岗位责任制，严格执行24小时双人值班和领导带班制度，遇有紧急公务确需离开岗位的，及时调整并向局应急指挥中心报备，确保遇有突发事件能够第一时间响应、第一时间决策、第一时间处置。认真填写《值班报告》，及时处理各种来文、来电、各类突发事件，逐班详细记录处理情况和进度，对接收、报告、安排、赶赴现场等处置突发事件情况，及时进行登记备查，确保履职到位、信息详细、万无一失。办公室、应急指挥中心要及时检测通信视频设备，保证设备始终处于良好的工作状态，确保信息报送渠道畅通。
（办公室提供）
承德市迅速开展承德市双桥区两次地震
应急处置工作
中国地震台网测定:2021年06月 16日 17时 57分 ,在河北承德市双桥区双峰寺镇(北纬 41.09度 ,东经 11⒎ 89度 )发生 2.9级地震,震源深度 11公里。承德市双桥区、双滦区、隆化县中关镇有震感。2021年6月17日8 时07分，在我省承德市双桥区（北纬41.08°,东经117.90°）发生3.0级地震，承德市双桥区、双滦区震感明显；承德市高新区有震感；承德市承德县高寺台镇有震感。
自承德市有地震监测数据以来，双桥区未发生过有感地震。两次地震发生后，我局高度重视，第一时间会同河北省地震局承德地震监测中心站，双桥区应急局，双桥区消防救援大队，双峰寺镇政府到震中位置双峰寺镇，对附近居民进行走访，核实灾情。震中附近为双峰寺小井村老西沟口，共有居民59户，189人。截止到目前，承德市无人员伤亡及财产损失，群众情绪良好。
河北省应急管理厅、河北省地震局高度重视承德市两次地震，已派出河北地震台副台长等一行四人专家来承德市指导后续监测工作，并临时在承德市双峰寺镇东坎村，双滦区上碾子村安装两套临时地震监测设备。
下一步，承德市应急局将加强地震科普宣传，继续联合市教育局在承德市举办多场中小学生地震科普讲座和地震应急疏散演练，增强学生的地震安全意识，提高地震逃生避险能力。同时，联合河北省地震局承德地震监测中心站持续监测，加密会商，密切关注地震谣言，确保社会大局稳定。
（地震和地质灾害救援科提供）
承德市应急管理局部署开展安全评价机构
执业行为专项整治行动

为进一步治理安全评价机构弄虚作假问题，规范安全评价机构执业行为，提高安全评价机构服务质量，近日，承德市应急管理局部署开展安全评价机构执业行为专项整治行动。

安全评价机构执业行为专项整治行动从2021年6月至12月，分动员部署、自查自改、集中检查等6个阶段, 重点围绕安全评价机构、生产经营单位、监管部门等3个层面21项具体内容开展专项整治。

此次专项整治行动，立足“从根本上消除事故隐患、从根本上解决问题”，着力化解安全评价领域冲击安全底线的突出问题，坚持检查与执法相结合，对专项整治中发现安全评价机构、生产经营单位、专业技术人员存在违法违规行为的，依据其违法行为的事实、性质、情节和严重程度，依法依规实施处罚。实现整治一批、震慑一批、吊销一批、提升一批，全面清理整顿安全评价市场。

专项整治期间，各级应急管理部门将设立举报电话或邮箱，接受社会对安全评价机构弄虚作假情况的举报，接受社会对专项整治活动的监督。
（规划财务科提供）
承德市召开新闻发布会推动“安全生产月”
活动深入开展
6月8日，承德市安委办、承德市应急管理局围绕“落实安全责任，推动安全发展”主题，召开新闻发布会，推动“安全生产月”系列活动深入开展。
此次系列活动包含专题学习、公益宣传、安全生产“回头看”等十项内容。其中，首项任务是开展习近平总书记关于安全生产重要论述学习宣贯活动，包括组织全市党政机关、企事业单位观看“生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述”电视专题片、集中开展学习教育、深入基层组织宣讲、全面系统宣传贯彻等。同时，全市将深入开展“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动“回头看”活动，通过“四不两直”、暗查暗访、突击检查、随机抽查等方式，对行动进行“回头看”，大力宣传推广成熟的经验做法，推动隐患排查治理走深走实。
在深入开展宣传方面，承德市将扎实开展“专项整治集中攻坚战”专题宣传活动，广泛发动企业职工全面自查自纠、化解风险隐患；集中开展“安全宣传咨询日”活动，于6月16日面向社会公众集中宣传安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法；扎实推进应急和消防安全宣传“五进”活动，组织广大党员干部深入基层开展宣传；持续开展“安全同行”大型公益宣传活动，营造浓厚宣传氛围；深入开展安全生产警示教育和企业主要负责人安全培训活动；深入开展“农村大喇叭安全之声”主题宣传活动；广泛开展安全生产主题志愿服务活动。
此外，“安全生产承德行”活动与“安全生产月”活动同步启动，持续至12月底结束。活动期间，市安委办、市委宣传部将协调市级主流媒体，结合市安委会常态化安全生产专项巡查，全面深入报道各地安全生产工作进展情况、工作亮点、工作成效，及时曝光发现的问题隐患，督促企业落实安全生产主体责任，提高安全管理水平。
（新闻宣传科提供）
承德市全面开展工业企业自建燃气设施

安全专项执法活动
为深刻吸取湖北十堰“6.13”燃气爆炸事故教训，确保建党100周年大庆安全，6月26日承德市应急局印发了《立即对工贸企业自建燃气设施和使用燃气作业场所进行执法检查的紧急通知》，决定对全市所有工贸企业自建燃气设施进行全面安全执法检查。

《通知》指出，各地要按照省市关于油气储罐安全整治的要求，立即对工贸企业内自建燃气存储、使用情况进行摸底，逐一排查，建立台账。要立即召开城管、消防、市监等部门参加的联席会议，对专项执法活动进行专题研究部署。

《通知》强调，各地要采取联合执法、部门专项执法等方式，对辖区内所有自建燃气设施和使用燃气场所进行一次全面检查，确保一个不漏。要强化执法效果，坚持“零容忍”，对发现的问题，一律依法责令企业立即整改，不能立即整改且不能保证安全的，要责令停产整顿，检查发现存在重大隐患的，一律立即停产整改，未整改合格的，绝不允许恢复生产。

《通知》要求，各企业要强化对燃气存储设施和燃气使用场所的监控监管，中控室（值班室）必须专人24小时值守，发现问题，立即有效处置。对空岗、漏岗的，发现一起，严肃查处一起。

（工贸监管科提供）
隆化县多部门联合开展燃气泄漏事故处置
实战演练活动

为深刻汲取湖北十堰燃气爆炸事故教训，切实加强燃气泄漏事故处置能力，有效提升联动实战水平。6月24日上午，隆化县多部门联合开展燃气泄漏事故处置实战演练。县应急管理局、消防大队、安监局、公安局、路政、县医院、新城燃气公司等相关部门参加并观摩了演练。
  演练情况假设：门站撬内高压阀门垫片损坏，出现裂缝，引起燃气大量泄漏。上午9时整，燃气报警器报警，值班员工发现撬内燃气大量泄漏，立即关闭进气总阀门和出站总阀门，在关闭出站总阀门过程中，值班员因阀井内缺氧导致昏迷。燃气公司负责人紧急启动新城燃气公司应急处置预案，疏散站内人员。同时拨打119报警电话请求支援。接到报警后，建设南街消防救援站迅速调派执勤力量到场进行处置。9时15分，参战指战员到场后，指挥员立即和燃气公司负责人取得联系，并根据现场情况，科学部署力量，分成侦察组、救援组、冷却稀释组、堵漏组和警戒组。各战斗小组迅速展开战斗，各司其职，相互配合。全体参战人员都严格准确地落实指挥员下达的各项命令，达到了演练的预期目的。其他参战各部门按照自身职责任务，有效处置，协同配合，圆满完成了演练任务。
  此次联合演练，提高了队伍整体作战能力及协同配合能力，切实增强了燃气公司全体员工的消防安全意识，加强了员工的处突技能和自救能力，为建党100周年营造了良好的安全环境。
（隆化县应急局提供）

围场县组织开展户内燃气泄漏
应急救援演练

为深入开展安全生产月“落实安全责任，推动安全发展”主题活动，6月4日承德百世然和天然气有限公司在围场镇学府新城小区2号楼开展了户内燃气泄漏应急救援演练。县应急管理局、住建局、属地乡镇参与了应急演练活动。
此次演练模拟学府新城2号楼503室户内燃气大量泄漏情况危急场景，制定了详细周密的实施方案，设置了报警、警戒、泄漏处置、人员疏散逃生、紧急搜救、现场恢复等多个场景。整个演练过程组织得当、救援及时、配合默契，使险情较快地得到控制。

演练过程紧张有序、忙而不乱，现场指挥得力，参演装备齐全，应急抢险迅速，锻炼了队伍，达到了演练的预期效果，为日后更好地预防和快速处置突发燃气安全事故，提升应急队伍能力提供了宝贵经验。进一步健全和完善了燃气企业应急预案，取得了良好效果。
                          （围场县应急局提供）
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