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承德市多措并举加强重点时段煤矿
安全监管工作

为防范化解煤矿安全生产重大风险，坚决防范煤矿各类安全事故，承德市多措并举，认真组织开展煤矿安全监管工作，确保重点时段的煤矿安全生产。

一是切实履行监管职责，确保隐患动态清零。加强生产煤矿隐患排查治理，全面排查整治各类隐患，严防事故发生。监督停产煤矿制定停产放假期间安全防范措施，加强应急值守，严格落实矿领导在岗值班制度，发现问题及时处理。

二是严格落实包联包保责任。特别在重点时段，县级监管部门、兴隆矿业公司派驻专人驻矿包联检查，市级监管部门开展动态巡回检查。

三是发挥技术支撑作用，认真组织专家驻矿工作。按照市政府统一安排，两个产煤县由县财政列支聘请专家6名，每家煤矿派驻2名技术专家开展长期驻矿，随时掌握煤矿安全生产动态，协助监管部门开展安全隐患排查，及时督促煤矿企业落实问题隐患。在此基础上，又专门聘用技术专家3名，实行24小时驻矿监管，及时掌握企业安全生产现状，有效提升技术支撑力量，助力企业排查隐患能力，坚决防范各类事故发生。

（煤炭管理科提供）

承德市全力做好春节期间安全防范工作
今年以来，承德市上下齐心，认真贯彻国家、省、市要求，全面落实各项安全防范措施，目前未发生生产安全事故、自然灾害和森林草原火灾，春节假期安全平稳。
市委、市政府领导及时分析研判安全风险，深入一线检查调研，市委书记柴宝良、市长王亚军、常务副市卢健长等领导多次作出指示批示，赴基层一线调研检查12次，对安全防范工作提出明确要求。除夕当天，党政主要领导亲自检查安全保障工作，看望慰问公安、消防以及坚守一线的工作人员。同时，市委市政府明确了12位市领导分包各县市区，指导推动各地重点工作落实。
全市上下勠力同心，按照市委市政府要求，严格落实安全防范责任措施，及时分析研判安全风险，提早做足应急准备，全力应对随时可能发生的突发情况。除夕前日，全市普降小雪，城管、交通等部门闻雪出动，出动人员4000人次，机械800台次，撒布融雪剂800余吨，工业盐37.5吨，其他融雪、防滑材料51吨，确保城市道路、普通干线公路畅通。春节期间，应急部门连续四次召开调度会议，详细了解各县市区安全防范措施落实情况，对安全生产、森林草原防灭火、大风降雪和应急值守等情况进行调度部署。除夕夜，姜立新局长和分管负责同志到市森林草原防火指挥中心了解火灾防控情况，对各县市区值班值守情况进行了检查，并与市森林草原消防支队全体指战员共度除夕。交警部门启动环京、环张“三道防线”站点90多个站点，执法点17处，临时执勤点37处，累计出动警力5314人次，警车963辆次，双微平台发布信息50条，短信提示420条，确保不出现道路拥堵和重特大交通事故。市场监管部门对超期未检的特种设备进行集中检查，确保运行安全。消防部门持续开展“除隐患、保平安、护航冬奥”消防安全专项行动，全面消除火灾隐患。民政、水务、工信、商务、旅文、文物等部门也组织对本行业领域安全生产工作进行了实地督导检查。
市安委办专门印发了《关于开展岁末年初安全生产及森林草原防灭火督导检查工作的通知》，召开督导检查动员部署会，12个安全生产包联督查组和13个森林草原防灭火包联督查组已全面深入包联县市区开展督导检查。市直部门包联督导组累计督导各县市区27次，检查部门27个，检查企业44家，查改问题隐患54项。各级各部门累计成立督导检查组243个，出动检查人员438人，检查企业2359家，发现整改问题1952项，发放宣传材料12.86万余份。       （综合协调科提供）
承德市召开春季森林草原防灭火工作暨森林草原防灭火业务培训会议
    2月18日，承德市召开全市春季森林草原防灭火工作暨森林草原防灭火业务培训会议。市委常委、常务副市长卢健出席会议并讲话，副市长、市公安局局长王广维主持会议。
    会议指出，当前已进入春季防火最关键、最紧要的时期，随着春季气温回暖、天干物燥，防火形势会变得异常紧张。各级各部门必须严防死守，决不能出现任何的闪失。同时，要把防灭火的业务学进去、用起来，把防灭火的要求记心间、管起来，把所学所想转化为指导实践、推动全市森林草原防灭火工作的强大动力，切实担负起市委、市政府赋予的重任。
会议强调，今年是党的二十大召开之年，是迈向第二个百年奋斗目标的关键之年，也是实施“十四五”规划的重要之年，做好森林草原防灭火工作责任重大，各级各部门要真正把各项措施落地落实，推动形成管根本、管长远、可持续的防灭火工作新机制和新模式，切实把隐患和问题消灭在萌芽状态，确保防灭火工作不出问题。
会议要求，各级各部门要强化对防灭火工作重要性的认识，进一步深入贯彻落实习近平总书记视察承德重要讲话指示精神，提高政治站位，树牢“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”，时刻绷紧思想之弦、落实防范之策、压实工作之责，以实际行动和成效当好首都政治“护城河”。各县（市、区）要围绕解决突出问题，按照事有人管、案有人查、责有人负的原则，逐项整改，立行立改，确保高标准、高质量、高效率推进各项工作落实。
（综合指导科提供）
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