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承德市召开安全生产紧急调度会议
按照承德市委、市政府总体要求，8月21日，承德市安委办组织召开全市安全生产紧急调度会议，就承德市“两会”期间各项安全防范工作进行重点部署。
会议指出，市“两会”是全市人民政治生活中的大事，要提高政治敏锐性，切实担负起安全生产职责，同时要以如履薄冰、如临深渊的危机意识，战战兢兢、枕戈待旦地做好市“两会”期间安全防范工作，为市“两会”召开营造安全稳定的环境。

会议强调，承担着对各县（市、区）安全生产包联督查任务的12个市直部门，要做好重要敏感时期的全程驻县监督，指派责任心强、业务素质高的人员，深入县区开展包联，深入一线监督检查，把责任、要求和压力传导至基层和企业，同时每天要将本部门本行业领域安全生产工作情况报告市安委办，市安委办将统一汇总后报告市政府。

会议要求，应急、公安、交通、城管、市场监管、自然资源、生态环境、消防等各个部门的执法人员，除保留必要的备勤人员之外，要全部深入一线开展明查暗访和执法检查，要扩大执法检查的覆盖面，严打重罚、严管重治、打非治违，形成高压震慑。对煤矿、非煤矿山、危化和工贸企业、建筑施工、特种设备、消防、燃气等领域要针对性的检查排查，务必严而再严、细而再细、实而再实，不留盲区和死角。要把有限空间、动火、爆破、临时用电和吊装以及试运行等高危作业环节盯牢，其他高危作业行为也必须辨识到位、管控到位、监督到位，确保安全。

（综合协调科提供）
承德市安委办部署开展打击氨水非法违法生产经营等环节专项整治行动
 近日，承德市安委办部署在全市范围内开展打击氨水非法违法生产经营等环节专项整治行动。
此次专项整治行动以“防风险、除隐患、保安全”为主题，行动时间安排为2021年8月13日至2021年9月15日，涉及氨水生产（加工）经营、氨水道路运输、氨水质量、废弃氨水处置、氨水使用、打击涉氨企业非法等六个环节，系统整治全市渉氨全链条各环节安全隐患，确保安全。

专项整治行动严格落实“打非”属地责任，切实压实乡镇（街道）、乡镇应急站和村庄（社区）的“打非”排查责任，严格执行领导包联责任制，充分发挥村庄（社区）网格员作用，紧盯城乡结合部、偏远乡村，突出闲置、废弃、关停企业的厂房或仓库、废弃养殖场、闲置民房、偏僻地点等场所部位，采取全面检查、明查暗访、突击检查、交叉检查等多种方式，逐村、逐户、逐企开展“全覆盖”、“拉网式”排查，对群众举报、检查发现、其他部门通报涉及氨水非法违规行为进行延伸打击，力求迅速打击一批非法隐蔽生产储存的黑作坊。

同时，通过互联网、报纸、电视、广播等媒体，加大宣传力度、拓展宣传广度、延伸宣传深度，畅通监督渠道，公布举报电话,按照“谁主管，谁负责”的原则，做好投诉举报受理、处理和反馈，落实举报奖励制度。

下一步，承德市安委办将组织应急、公安、环保、市场监管等部门成立督导检查组，对此次专项行动进行重点抽查和明察暗访，对工作进展情况和发现的问题在全市范围内进行通报。

（危化科提供）
承德市金属非金属矿山企业视频监控系统接入工作取得阶段性成果
按照省应急管理厅统一部署，承德市应急管理局采取多种措施，积极推动金属非金属矿山企业视频监控系统接入上传工作。
一是起草下发《关于加快推进金属非金属矿山企业接入监控视频的通知》，并组织相关县（市、区）应急系统负责人、相关矿山企业负责人召开专题会议，专门部署此项工作。

二是由市应急局牵头，组织海康公司、市联通公司、市广通公司相关技术人员成立接入工作专班，深入县区、企业进行技术指导，现场确定安装地点，逐个企业明确完成时间，并做到及时发现和解决问题。

三是执行进展情况日报告、周通报制度，企业每天向各县（市、区）应急管理部门报告接入工作完成情况，县（市、区）应急管理局每日向市应急局汇报辖区接入情况；市局每周对各县（市、区）接入完成情况通报排名，并根据接入过程中存在的问题提出具体解决办法。

四是执行约谈制度。按照周通报结果，对连续三次排名末三位的县（市、区）应急局负责人进行约谈，县（市、区）应急局对系统安装进展缓慢的企业负责人进行约谈，层层传导压力，推动工作落实。

截至目前，全市已经完成金属非金属矿山企业视频监控系统接入60家，占全部接入任务（87家）的69%，预计8月底全面完成接入任务。
（科信科提供）
承德市应急管理局召开危险化学品风险监测预警系统现场约谈会
8月27日，承德市应急管理局召开危险化学品风险监测预警系统现场约谈会议，对全市在危险化学品风险监测预警系统报警频繁的4家重点企业进行了集体约谈通报，并对下一步应用好风险监测预警系统提出三点要求：
一是加强系统应用。要强化监测监控的日常管理，配齐监测监控管理人员，推动每一名危化监管人员熟知风险监测预警系统的各项功能，做到会使用、会维护、会研判、会提升。要通过风险监测预警系统强化监管执法手段，对预警处置、承诺公告不及时的企业开展精准执法，并采取约谈、通报、公开曝光等形式，督促企业认真履行安全生产主体责任。

二是开展安全评估。科学运用监测预警系统提供的统计数据和分析评估报告，深入分析企业安全态势、关键部位安全状况、人员安全素养，深挖不安全状态产生的原因，加强安全生产风险的综合分析研判，采取有针对性的措施及时降低风险，确保企业安全生产风险处于可控状态。

三是加强信息监管。建设安全生产智能化监管系统，通过智能视频识别、智能分析报警、视频联动、电子围栏、多系统联动等新技术应用，对化工企业关键岗位进行全方位视频管控，实现全态感知、全域监控，对带班领导、中控操作工、巡检人员、特岗人员、外来人员五类人员实施重点监控。

会后，邀请风险监测预警系统有关技术人员对系统应用、技术等问题进行培训解答。

（危化科提供）
承德县首支抗洪抢险救援队成立
近日，承德县委、县政府专门拨付专项资金筹备成立了全县首支抗洪抢险救援队伍，该队伍由承德县突发事件抢险救援队伍领导小组统一调遣指挥，开展抢险救援工作。
据悉，该队伍按照“一专多能、一队多用”的原则，分别抽调森林草原防火队20人、公安局巡警特警大队20人、武装部民兵20人，组建一支60人的专业抗洪抢险队伍。该队伍组建后积极参加学习、教育和演练，主动接受救援知识培训，未来将在抢险救灾、水旱灾害、气象灾害、地质灾害、森林火灾、生物灾害、危险化学品事故、环境污染和突发公共卫生事件等突发事件中发挥积极作用。
                            (承德县应急局提供)
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