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全面落实王亚军市长督导调研指示精神
全力打造森林草原防灭火“铜墙铁壁”
1月14日，王亚军市长督导调研森林草原防灭火工作后，卢健常务副市长第一时间进行部署，要求务必严格落实王亚军市长讲话精神，细化防控措施、完善制度机制建设，确保责任落实到位。市应急局党委、市森防指办公室立即召开专题会议，传达学习王亚军市长重要指示精神，研究贯彻落实意见。

一、深入领会王亚军市长重要讲话精神，全面贯彻落实各项部署要求。市森防指印发《贯彻落实市政府代市长王亚军同志督导调研森林草原防灭火工作讲话的通知》，要求各级各有关单位要深刻学习领会，把讲话的各项要求贯穿到防火期全过程，贯彻到各级、各部门的具体工作实践中，以实际行动，坚决筑牢首都生态“防火墙”和政治“护城河”。

二、全面梳理讲话要求，制定具体工作措施。对王亚军市长提出的三项要求和五方面意见，市森防指办公室已建立落实工作推进方案，确定完成时间、工作成效及相关责任人，对已开展的工作加速落实，对长期推进的工作列出计划稳步实施。

三、加强对接跑办，建立稳定增长机制。一方面，已会同铁塔公司谋划森林草原防火视频监控续建项目。经测算，防火视频全覆盖需增补监控点位1747个，总投资约6.08亿元。鉴于资金投入较大，按照先急后缓、分步实施的原则，拟优先在环京环塞以及全市52个国有林场增设监控点位589个（环京津24个、环塞14个、国有林场551个），预计投资3.18亿元。市应急管理局、市林草局将全力跑办对接国家部委和省直部门争取项目资金支持。另一方面，按照王亚军市长在调研时指出的“各级要加大人员经费保障力度，建立工资增长机制，防灭火人员工资只能增不能减，物资保障要达标以及各级财政要每年增加防灭火经费预算，重点加大技防方面投入力度”的要求，已对接市财政，市财政将优先考虑防灭火物资装备、人员经费和科技投入，逐步形成稳定资金增长机制。

四、建立健全工作机制，确保责任落实落地。按照王亚军市长的指示要求，结合当前工作，市森防指办公室对五个方面工作进行再强化、再落实。一是建立定期例会制度。市森防指将按照每月工作重点（一个至两个重点事项），定期提请市政府召开森防指全体会议，分阶段研究部署工作。二是强化隐患排查和督导检查。市森防指办公室已组成督导组，从1月17日开始，结合前期开展的火灾“大排查、大整治”活动问题清单，再次对各县市区防灭火工作进行明察暗访。同时下发通知，要求各地成立县级部门包乡镇、乡镇包村、村包组、组包农户四级包保督导组，对责任制落实、体制机制建设、宣传教育、火源管控、应急准备等方面进行全面自查自纠，切实消除火灾隐患。三是强化监测管控。市县两级森防指办公室对火情实施24小时、全天候监控，发现火情火灾后，严格落实火情“一分钟推送，三分钟出警、五分钟出动”工作机制，对环京、环塞重点区域通过视频监控、人员巡护、高山瞭望、直升机巡航等多种手段加密管控，建立全方位、立体式预防监控体系。四是强化宣传教育。在开展日常宣传的同时，重点加强反面典型曝光力度，与市电视台建立反面典型曝光机制，对全市野外违法用火肇事者进行曝光，形成强大震慑。五是强化应急准备。从1月15日起，市森防指办公室按照火灾半小时扑救圈机制，采取视频选点拉动和现场随机拉动两种形式对全市扑火队伍进行拉练演练，定期通报存在问题，明确整改要求。

在下一步工作中，市应急管理局、市森防指办公室将在市委、市政府的坚强领导下，全面落实王亚军市长指示精神，切实提高政治站位，思想上高度重视，行动上狠抓落实，措施上细化强化，高质量、高标准完成森林草原火灾各项防控工作，坚决打赢森林草原防灭火硬仗。
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