
承市应急字[2019]12号
承德市应急管理局
关于印发《金属非金属地下矿山从业人员安全生产培训大纲及考核规范》等六项地方

标准宣贯方案的通知

各县（市、区）应急管理局(安监局)：

现将《《金属非金属地下矿山从业人员安全生产培训大纲及考核规范》等六项地方标准宣贯方案印发给你们，请结合本地、本单位实际，认真抓好贯彻落实。

                                   2019年2月28日
(此件公开发布)

金属非金属地下矿山从业人员安全生产
培训大纲及考核规范等六项地方标准宣贯方案
为深入推进《金属非金属地下矿山从业人员安全生产培训大纲及考核规范》等六项地方标准（以下简称地方标准）的学习宣传和贯彻落实，进一步规范生产经营单位安全培训秩序，特制定本方案。

一、宣贯对象
包括市、县市区应急管理部门及乡镇安监站、开发区（工业园区）的安全生产监管监察人员，金属非金属矿山、危险化学品和烟花爆竹生产经营单位、金属冶炼生产单位的主要负责人、安全生产管理人员和其他从业人员，安全培训机构从事安全培训的有关人员等。
二、宣贯目标

宣贯《地方标准》是贯彻落实《安全生产法》《河北省安全生产条例》的必然要求，是加强和规范生产经营单位安全培训行为、提高从业人员安全素质、保护人民群众生命财产安全、有效防范生产安全事故的治本之策。通过宣贯，让监管部门、生产经营单位深刻认识到《地方标准》出台的重大意义，自觉提高政治站位，增强贯彻落实的思想自觉和行动自觉，将《地方标准》贯彻到每一位安全生产监管监察人员，贯彻落实到有关生产经营单位每位从业人员，确保宣贯到位、落实到位，早见成效，进一步推动安全生产形势持续稳定好转。
三、宣贯时间
2019年3月1日至12月20日，分为三个阶段进行。
1.宣传发动阶段(3月1日至3月31日)。各单位要建立宣贯组织机构，制定宣贯实施方案，召开宣贯专门会议，安排部署宣贯工作，印制本行业领域相应的宣贯材料等。

2.组织宣贯阶段(4月1日至4月30日)。按照本单位宣贯方案的要求，采取媒体宣传、专题会议、专项培训、远程教育、知识竞赛、执法推动等多种形式，组织开展地方标准宣贯工作，确保宣贯对象全覆盖，宣贯内容应知尽知。

3.全面落实阶段(5月1日至12月20日)，进入全面落实阶段。市县(市、区)应急管理部门要按照职责分工，将地方标准宣贯落实情况纳入日常监管及执法范围，督促生产经营单位和培训机构按照地方标准新要求，开展从业人员安全培训。

四、宣贯措施
一是利用媒体宣传。采用专版、专栏、专题报道、访谈直播等形式宣传报道《地方标准》出台意义和内容，以及各单位宣传贯彻工作动态。充分利用本地区、本系统的杂志报刊、门户网站、微信、公众号、企业安全文化长廊、橱窗、电子显示屏等媒体资源全方位、多角度、深层次的宣传报道。
二是组织专题培训。市、县和生产经营单位都要将《地方标准》纳入各级安全生产监管监察人员业务培训计划、纳入生产经营单位三级教育和全员培训计划，通过举办研讨会、经验交流会、辅导讲座、专家授课、对标学习等宣贯形式，全面系统组织学习。
三是强化企业管理层培训。各培训机构要对非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹、金属冶炼等生产经营单位主要负责人和安全生产管理人员进行初次领证、复审、延期复审培训时，要将本行业领域的地方标准新增为必培内容，培训时间增加2学时以上，年内全部轮训一遍，确保新《地方标准》在生产经营单位得到全面落实。
四是执法推动落实。市县应急管理部门组织开展安全生产日常监督检查及安全培训专项执法检查时，要将生产经营单位和安全培训机构对地方标准宣贯及落实情况，纳入执法检查必查内容，以执法促宣贯，以执法促地方标准的有效落实。

五、宣贯要求

一是加强组织领导。市县应急管理部门、各有关单位要把地方标准的学习培训和贯彻落实作为当前和今后安全生产工作的重要任务之一，均要成立组织机构，加强组织领导，精心安排部署，认真组织实施。市应急管理局成立由局长姜立新任组长，副局长葛延、监察专员李西昆任副组长，市局机关科室、单位负责同志任成员的宣贯领导小组。领导小组下设办公室，办公室设在市局宣传培训科，具体负责领导小组日常工作的调度、协调等工作。

二是严格执法检查。市县应急管理部门监管监察人员，要深刻领会并准确把握地方标准的实质内容，依照《安全生产法》《河北省安全生产条例》等有关规定，认真履行监管监察职责，严肃查处违反地方标准行为。
三是加强督导考核。市局将《地方标准》宣贯情况列为对各县市区2019年度安全培训专项考核目标以及督查巡查、专项执法的重点内容，适时组织考核通报，确保《地方标准》真正落实到位，取得实效。

各县（市、区）应急管理部门、有关生产经营单位、安全培训机构等有关单位，在河北省应急管理厅网站、承德市应急管理局网站通知公告栏目自行下载相关标准，并将本地《地方标准》宣贯方案及宣贯工作总结的电子版，分别于2019年3月25日和12月20日前上报市局宣传培训科(邮箱：cdajjxjb@163.com)。
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