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承德市召开全市安全生产督导检查工作
动员会议
7月27日下午，承德市召开全市安全生产督导检查动员会议暨市安委会全体扩大会议。
会议通报了全市安全生产工作情况，丰宁县和市住建局主要负责同志分别作了检讨发言和表态发言，宣读了《承德市安全生产督导检查方案》、《关于加强全省“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动责任追究的通知》，省安全生产督导检查组赵东升组长就安全生产督导检查工作进行部署，柴宝良同志分别与双桥区政府和市住建局、城管局主要负责同志签订了安全生产责任书，并对全市安全生产工作进行安排部署。
会议指出，安全生产永不言胜、永远在路上，要充分认清当前安全生产工作存在的突出问题和薄弱环节，强化红线底线意识，强化“生命至上”意识，强化“隐患就是事故、事故就要处理”意识，以更严要求做好当前安全生产工作，严防各类事故发生，筑牢首都政治“护城河”。
会议要求，要以省督导组提出的八个方面督查内容为工作重点，以更严标准抓好矿山、尾矿库、危险化学品、冶金工贸、道路交通、建筑施工、燃气等重点行业领域汛期安全防控和排查管控，强化人防、物防、技防，切实做到防患未然、万无一失。
会议要求，要集中利用今年后几个月时间全面开展打非治违攻坚行动，把“严格”贯穿于执法检查全过程，从每一项规章制度、每一个工艺流程、每一个设备设施、每一个工作岗位查起，坚持以打促防、以打促查、以打促改，发现违法违规生产经营行为，露头就打、发现就罚，对存在重大安全隐患的企业和单位，该罚的罚、该停的停、该关的关，依法依规、从严从重、从快处置到位。
会议强调，要按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，压紧压实各级党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任，所有抢险救援队伍都要保持应急状态，所有值班人员都要24小时在岗在位，以更严责任确保各项措施落地落实。
（综合协调科提供）
承德市应急管理局制定工贸行业微小企业
风险管控和隐患排查指导清单

 近期，承德市应急管理局根据微小企业双重预防体系建设需要，针对微小企业点多面广，风险因素辨识不清、风险管控措施不到位、隐患排查治理无重点等突出问题，按照“简便、易行、实用、管用”的原则，组织制定了《承德市工贸行业微小企业风险管控和隐患排查指导清单》（包含商贸企业、工业企业两个参考样表）。
《指导清单》从安全管理、作业现场、设备设施、作业活动四个方面排查安全风险点，并对每个风险点提出了明确的防范措施和安全规定。同时，进一步明确了可能导致的事故类型和风险等级，对其进行分类管理。事故类型分为机械伤害、中毒窒息、触电等事故，风险等级分为一般风险和重大风险。隐患排查级别根据企业实际，设置主要负责人、安全管理人和岗位员工三级，主要负责人每周至少排查一次，岗位员工每天至少排查一次。

《指导清单》采用最简单、最直观的方式，把企业内部最危险、最容易发生事故的环节、岗位、设备、场所找出来，逐一采取行之有效的安全管理和控制措施，真正把风险管控挺在隐患前面，把隐患排查治理挺在事故前面，进一步规范了微小企业双重预防体系建设，全面提升了微小企业本质安全水平。

（工贸科提供）
承德市应急管理局开展工业企业自建燃气
设施安全专项执法活动
近日，承德市应急管理局印发《立即对工贸企业自建燃气设施和使用燃气作业场所进行执法检查的紧急通知》，决定对全市所有工贸企业自建燃气设施进行全面安全执法检查。
《通知》指出，各地要按照省市关于油气储罐安全整治的要求，立即对工贸企业内自建燃气存储、使用情况进行摸底，逐一排查，建立台账。要立即召开城管、消防、市监等部门参加的联席会议，对专项执法活动进行专题研究部署。

《通知》强调，各地要采取联合执法、部门专项执法等方式，对辖区内所有自建燃气设施和使用燃气场所进行一次全面检查，确保一个不漏。要强化执法效果，坚持“零容忍”，对发现的问题，一律依法责令企业立即整改，不能立即整改且不能保证安全的，要责令停产整顿，检查发现存在重大隐患的，一律立即停产整改，未整改合格的，绝不允许恢复生产。

《通知》要求，各企业要强化对燃气存储设施和燃气使用场所的监控监管，中控室（值班室）必须专人24小时值守，发现问题，立即有效处置。对空岗、漏岗的，发现一起，严肃查处一起。
（工贸科提供）
承德市扎实推进安全生产警示教育深入开展
为牢固树立安全发展理念，切实增强全员安全意识，全面消除安全生产隐患，持续提升安全工作质量，承德市认真分析省内外安全生产事故特点，深刻吸取事故教训，强力推进安全生产警示教育深入开展、取得实效。
一是领导亲力亲为。市领导高度重视安全生产警示教育工作，市委常委会、市政府常务会在听取安全生产专题汇报，就安全生产警示教育重点部署。市委书记董晓宇、代市长柴宝良、原常务副市长李晋宇、现常务副市长卢健等市领导多次在会上或督导调研安全生产工作上多次强调。市领导以上率下，率先学习习近平总书记关于安全生产重要论述和观看《生命重于泰山》专题教育片，并要求要求逐级、分层组织学习与观看，不落一企、不落一人，为确保警示教育扎实开展开好头、起好步奠定基础。
二是精心安排部署。市安委办、市应急局按照省安委办和市领导指示，专题召开会议研究部署安全生产警示教育，市安委办及时制发《2021年全市安全生产专项警示教育方案》；制定下发了《关于开展安全宣传“五进、五个一”活动的通知》重点强调，并将安全生产警示教育列入“安全生产月”活动方案首要任务进行部署；同时，结合安全生产专项整治三年行动，“学习习近平总书记关于安全生产重要论述专题行动” 持续推进，县市区、市直部门均按照方案要求深入推进安全生产警示教育“五进”。
三是强力组织推进。全市通过视频会议的形式集中组织开展安全生产警示教育活动，县市区政府主管领导、市县应急系统全体干部职工、市县安委会有关成员单位分管领导和矿山、危化、金属冶炼等重点行业企业主要负责人、实际控制人1200余人收看《生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述》《生产安全事故警示录》主题宣讲专题片，政府领导层、企业主要负责人等安全生产“明白人”受到教育，安全意识增强，主动抓好安全管理，推进建党百年华诞安全稳定。同时，市局刻制以上三个警示教育专题片3000余张、制作《深入学习习近平总书记关于安全生产重要论述》手册汇编1000本，发至市委市政府领导、市直部门、县市区应急系统和全市每个乡镇(街道、开发区)，要求全员学习、全员观看。据统计，全市共开展警示教育1927场次61654人参加警示教育活动并受到教育，警示教育活动正向纵深延伸。
四是加强媒体宣传。市安委办协调电视台制作“防灾减灾”主题宣传片、“安全生产月”主题宣传片，在国家应急部公众号、省厅抖音等新闻媒体发布；通过开设的电视台《民声直达》栏目、微信公众号、抖音、安全提示群等多媒体传送至县市区、部门巡回播放，广泛进行安全提示。同时，市城管局利用市区内重点部位广告电子屏、市公交集团利用车载电视、市交通运输局发动出租车顶滚动电子窗、市交警支队和天宝集团利用重点岗位电子显示屏等播发安全生产公益广告、事故警示教育片、应急与安全标语、安全车贴等多种形式公益宣传，大造声势，营造浓厚的安全氛围。
（新闻宣传科提供）
承德市常态化安全生产巡查工作
取得阶段性成果
今年以来，承德市常态化安全生产巡查工作坚持问题导向和目标导向，以安全生产责任制落实为主线，以“双控”机制建设、三年专项整治行动和安全生产大排查大整治等重点工作为抓手，做到“真查、实查”，“边巡查、边指导、边交办”，对各县市区安全生产工作进行“把脉问诊”，理顺安全监管责任体制机制，切实增强领导干部抓好安全生产和应急管理工作的能力和水平。
此轮安全生产巡查，是对各县市区的一次集中式“体检”。通过巡查，各县市区部门、乡镇（街道）和企业在完善安全生产责任体系、乡镇（街道）网格员管理制度和考核制度、“双控”机制管理制度和三项制度等方面建章立制610项，增加调整安全监管工作人员37名。截至目前，共巡查了13个县市区的125个部门、106个乡镇街道、39家企业，发现问题隐患940条，已整改598条，召开了启动会12次，参会1345人次，考试培训人员3700多人次。印发各类文件69份，通过督办函及电话等方式督办自查自纠情况及整改完成情况108次。
下一阶段，在督促问题隐患整改的同时，对问题整改情况将进行“回头看”，实地检查验收整改情况。同时启动对市直部门安全生产巡查工作，力争年底前完成各项整改工作。
                                     （巡查办提供）
承德市围场县集中开展汛期灾害防范
应急处置演练
为全面做好防汛度汛灾害防范工作，提高涉险群众紧急疏散和规避风险能力，结合近日连续降雨，端恶劣天气多发频发，极易引发山洪、泥石流、山体滑坡、坍塌、老旧房屋垮塌等各类自然灾害事故，按照省、市防汛调度会议精神和县委县政府主要领导部署要求，围场县组织全县37个乡镇于7月17日全面开展地质灾害点、山洪灾害易发区和老旧房屋涉险群众转移等应急演练工作。
各乡镇针对易发生泥石流、山体滑坡、坍塌等地质灾害点，综合统筹风险隐患强度、涉灾涉险群众状况、责任人员安排、疏散路径和集结地域、临时安置等因素，科学合理确定演练选址，结合实际精细制定演练方案，组织各乡镇全部涉险点位和群众观摩学习，全县30名包乡镇的县级领导亲自参加演练活动。演练结束后各包乡镇县级领导立即组织召开应急演练剖析会，认真查找工作中存在的疏漏和不足，对防范应对各类突发自然灾害工作提出明确要求。
此次汛期灾害防范应急处置集中演练，全县共组织37场次，累计参与6000余人，进一步检验了各乡镇政府应对突发自然灾害组织协调能力、快速反应能力、部门间相互配合能力、应急物资储备调运能力、群众转移安置能力，提高广大群众的防灾自救意识，促进了全县各部门、各乡镇进一步熟悉应急预案响应启动程序，提高应急处置的快速反应能力，更好的完成地质灾害及各类自然灾害的防灾和抢险救灾应急工作，最大限度地减轻各类自然灾害造成的损失，切实保护人民群众生命财产的安全。
（围场县应急管理局提供）
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